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Uvod 

O inflaciji se zna jako mnogo, ali ipak nedovoljno da bi se mogla izbjeći. Ona ne bira ni mjesto ni vrijeme 
gdje i kada će se pojaviti. To mogu da budu nerazvijene, ali i razvijene zemlje. Posebna specifičnost 
inflacije je ta što se nikada ne javlja u istom obliku. 



Inflacija se prvi put pojavila u SAD – u i označila je skok cijena i novčanog opticaja u vrijeme građanskog 
rata od 1861. – 65. godine. Tada je vlada bila prisiljena da izdaje papirni novac, ali se smatra da su i 
ranije bile poznate razne inflatorne situacije. 

Čitava istorija novčanih jedinica jeste istorija njihovog progresivnog obezvrjeđivanja sve do dana kada ih 
zamijene druge. Razdoblje velikih inflacija počinje tek sa upotrebom nekonvertibilnih novčanica. Njihovim 
začetnikom se smatra J.Law, koji je početkom 18.vijeka izdao 2700 miliona livri u novčanicama uz 
metalno pokriće svega 48 miliona. 

Ipak, sve do Prvog svjetskog rata to su bili povremeni ekscesi, koji su dolazili do izražaja za vrijeme većih 
istorijskih događanja i nakon dužih perioda. Nakon rata inflacija postaje gotovo stalna promjena i ima 
drastične posljedice. Od 1960 – ih inflacija postaje kritičan problem i nastale su koncepcije zamjene 
„inflacija za nezaposlenost“. 

Postoji jedno zanimljivo pravilo vezano za inflaciju. Zove se „pravilo 72“. Naime, ako broj 72 podjelimo sa 
godišnjom stopom inflacije, utvrđujemo za koliko će se udvostručiti cijene. Ako inflacija iznosi 6%, cijene 
će se udvostručiti za 12 godina. 

Pojam inflacije 

Riječ inflacija potiče iz latinskog jezika, i u bukvalnom prevodu znači „naduvati se“ – „nateći“. 

Nema opšte prihvaćene definicije inflacije, niti se stručnjaci mogu usaglasiti oko objašnjenja njenih uzroka 
i posljedica. 

Starija monetaristička shvatanja definišu inflaciju kao stanje u kome zbog povećanja količine novca u 
opticaju dolazi do pada vrijednosti nacionalne valute što se posljedično manifestuje opštim povećanjem 
cijena. Ona je posljedica povećanja količine novca u opticaju, bez odgovarajućih promjena na strani 
ponude (proizvodnje). Međutim, postoji i novije shvatanje inflacije. Ono inflaciju objašnjava kao poremećaj 
robnonovčanih odnosa, kao stanje u kom efektivna novčana tražnja nadmašuje ponudu robe i usluga, 
bez obzira na to da li se takvo stanje, i koliko odražava na povećanje opšteg nivoa cijena. 
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